

Консультация для родителей «Воспитание ребёнка: роль отца»

Прежде чем понять, какова роль отца в воспитании ребёнка, приведём пример из жизни. Новостройка на окраине небольшого города. Рядом с домом пустырь, вокруг сырость и грязь, вид ещё тот. Детвора ходит по этим лужам и грязи, побегать и поиграть негде.

А неподалёку у пивного ларька толпятся шумной гурьбой папы этих детей. Другие сидят по домам у телевизора. И только один из отцов вышел однажды из дома с маленьким сыном и стал сажать около дома кусты сирени. К ним сразу же присоединилась остальная ребятня. Кто-то принёс с собой лейку с водой, кто-то лопату. Всем захотелось поучаствовать в облагораживании детской площадки. Остальных мужчин этот пример не вдохновил. Сами мужчины в семье объясняют такое своё нежелание так: "Пришёл домой с работы, сильно устал. Хочется отдохнуть, посмотреть телевизор (почитать журнал), расслабиться. А тут ещё сын (или дочь) достаёт, то Расскажи ему что-нибудь, то поиграй". На сторону ребёнка часто встаёт жена: "На сына (дочь) тебе плевать, только пиво пьёшь, и телевизор смотришь, ребёнком заняться некогда" Когда возникает такая ситуация, некоторые папы дают сыну или дочери денег на мороженое (лишь бы только отстал), другие отправляют на улицу, говоря: "У тебя что, друзей нет? Иди, с ними поиграй". После этого ребёнок перестаёт "доставать" родителя, уходит и целыми днями играет с друзьями. Отцы, естественно, довольны такой самостоятельностью детей. И только когда ребёнок подрастает, и начинаются конфликты в семье, отцы хватаются за голову и не понимают, в чём дело, кто допустил ошибки в воспитании детей в семье.

Чтобы не возникал такой вопрос, и маме и папе нужно помнить о роли отца в воспитании ребёнка. Вместо того, чтобы просто почитать книгу, поехать на рыбалку, погулять в парке, можно осуществить всё это, взяв с собой сына или дочь. Во время прогулки с папой или выезда на рыбалку, ребёнок способен почерпнуть из неё много нового для себя. И папе такая поездка с ребёнком будет выгодна вдвойне. Во-первых, он осуществит свой план по выезду на рыбалку, во-вторых, уделит время выполнению такой семейной обязанности, как воспитание ребёнка.

Вообще, если отец возьмётся за воспитание ребёнка, то он способен сделать это правильно и планомерно. Мужчины более логичны и принципиальны, они меньше поддаются эмоциям и, как правило, не столько загружены домашней работой. Но, от них потребуется немало терпения и без

этого не обойтись. При всей занятости мужчине лучше всего построить отношения с детьми таким образом, чтобы всегда быть рядом с ними в важные моменты их жизни - когда в школе проблемы, если с друзьями ссоры, во время других сложных ситуаций. В последнее время свою роль отца в воспитании ребёнка стали выполнять всё больше и больше мужчин. Возможно, это связано с эмансипацией женщин, но, тем не менее, когда ребёнок идёт в детский сад, то многие папы отводят его и забирают назад. Многие отцы ходят на родительские собрания в школу, делают уроки со старшим и занимаются с младшим ребёнком в семье. Естественно, такое отношение мужа к детям радует и женщину в семье. Дайте возможность ребёнку поучаствовать в ваших делах. Если что-то делаете по дому, пусть ребёнок помогает, делает то, что ему по плечу. Или, хотя бы, просто подаёт инструменты. Если вы помогаете жене готовить, то ребёнок отметит этот факт и для него это будет хорошим примером того, что своей женщине тоже нужно помогать выполнять домашнюю работу, когда есть такая возможность.

В настоящее время, почти во всех счастливых семьях присутствуют партнёрские отношения, каждый выполняет свои функции и разногласий по этому поводу не возникает. Приобщайте ребёнка к таким отношениям, он вполне может выполнить такие поручения, как вынести мусор, сходить в магазин за хлебом, молоком. Постепенно список покупок можно усложнять и давать поручения не однозначно: "купи хлеба, молока, творога и печенье", а более сложно: "купи хлеба, что-нибудь из молочных продуктов на ужин и что-нибудь к чаю". Таким образом, воспитывается самостоятельность, ответственность в ребёнке и умение планировать семейный бюджет. Очень большой вклад отец может внести в психическое развитие детей дошкольников. И вот тут роль отца в воспитании ребёнка просто огромная. Ведь каждый отец мечтает видеть своего сына или дочь талантливым и успешным во всех начинаниях. Способность ребёнка и его склонность к той или иной деятельности нужно выявить и постараться их развить. Помочь в этом могут книги. Понаблюдайте, какого рода литература больше интересна ребёнку.

Если ребёнок не любит книги, то попробуйте заинтересовать его, расскажите о ваших самых любимых литературных героях. Возможно, ваш рассказ о них увлечёт его. Но не стоит поручать развитие ребёнка компьютеру или телевизору. Хорошим вариантом будет водить детей в театры и дома культуры. Когда ребёнок не оправдывает наших надежд, родителей это сильно расстраивает. В таком случае мама найдёт множество

причин, и обстоятельств, которые, якобы, мешают ему. Отец же, будет смотреть критически на своего сына (или дочь) и рассуждать: так, середнячок, посредственность, ничего большого не добьётся. Но, ни в коем случае не надо позволять себе такие рассуждения. Ваш малоспособный ребёнок особенно сильно нуждается в помощи. Вы должны быть уверены в нём, и твёрдо верить в него. И радоваться и хвалить его за любые успехи, даже самые мелкие. Бывает и противоположный вариант. Ребёнок, наоборот, очень способный, быстро всё схватывает и моментально всему учится. И мама, и папа просто довольны им. Но тут существует другая опасность. Если ребёнок так быстро всё схватывает и выполняет, он не вдумывается в суть вещей. Все уроки он выполняет быстро, не вдумываясь в задания. И тут существует опасность, что ребёнок может привыкнуть всё воспринимать поверхностно, не заглядывая в суть. Вот тут и может пригодиться критический взгляд отца на это.

Дорогие родители, в первую очередь папы, помните, что роль отцов в воспитании детей трудно переоценить. Воспитание наших детей - самая важная наша обязанность. Потому что именно детям после нас придётся творить историю, и также будут воспитывать своих детей. И делать они это будут по нашему примеру.